
 

 
 

 

Červenec sice přinesl několikrát déšť, ale celkově to 

byl měsíc v Káraném velmi suchý. Jako z jiného 

světa, tak znějí zprávy z některých míst v jižních 

Čechách, nebo v Beskydech, kde nyní řeší naopak 

přívalové srážky a povodně. Každopádně ani jedno 

není zrovna příjemné. 

Přestože Káraný je vodárenská oblast a kolem nás je 

řada vodních ploch, sucho má i u nás na přírodu 

významný vliv. S tím je potřeba počítat i při chování 

lidí. Co může způsobit neopatrné počínání v lese, o 

tom píšeme v jiném článku níže. 

Česká republika má konečně vládu s důvěrou. Byť 

poněkud „variabilní“, protože se její členové kvůli 

různým vyplouvajícím skandálům poměrně rychle mění a od počátku ani nemá plný počet členů. Jak 

dlouho tento tým vydrží, to se necháme překvapit.  
 

 

 

Nové vybavení káranských 

dobrovolných hasičů 

Rádi bychom vás informovali, že naše Jednotka sboru 

dobrovolných hasičů Káraný, je vybavena nově 

svolávacím zařízením Fireport, které nahradí stávající 

zastaralé svolávací zařízení Kango. 

Výhodou tohoto zařízení je, že členové naší jednotky 

jsou automatem obvoláni a zároveň obesláni SMS, s 

informací, kde se konkrétně požár, či jiný důvod zásahu 

nachází, se stručným popisem události.  

Co je však pro nás nejdůležitější je to, že nové svolávací 

zařízení umožňuje zpětnou vazbu, zda se člen zúčastní 

výjezdu, či nikoliv. Tedy nemůže se stát, že se jednotka 

sejde v malém počtu, nebo naopak v takovém počtu, že 

jim nebudou stačit místa v technice. Zároveň v 

momentě, kdy naše jednotka bude mít jakýkoliv výjezd, 

rozezní se současně siréna na hasičské zbrojnici, ale 

pouze v čase mezi 6:00-22:00, je tedy brán zřetel na 

noční klid. 

Na nové svolávací zařízení získala naše obec dotaci od 

Středočeského fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS ve 

výši 25.000 Kč. Dalších 17.300 Kč uhradila Obec Káraný z rozpočtu 

obce. Dále bude hradit měsíční provoz, který činí cca 1200 Kč 

měsíčně. 

Václav Kuthan 

Kalendář 2019 
Zakoupit lze na Obecním úřadě Káraný. 
Prodávat se bude i na hasičské zábavě od 18:00 
do 20:00 h. 
Cena 160 Kč. 
 



 

 

Velký požár lesa prověřil hasiče z celého okolí 
 

Účinnost nového svolávacího systému naši hasiči prověřili hned v pátek 20.7. 2018 po 15 hodině. Byli 

přivolání k požáru lesního porostu na konci Václavské ulice. Na místo dorazili hned po profesionálech ze 

Staré Boleslavi. Požár se vyschlým lesním porostem a suchou travou šířil velkou rychlostí. Podle odhadů 

nakonec poškodil plochu téměř 4 hektarů lesa. Jednalo se hlavně o novou výsadbu. 

Vzrostlé stromy snad zregenerují, nebo mohou být vytěženy. To ukáže až čas.  
 

Celkem zasahovalo 17 hasičských dobrovolných i profesionálních sborů včetně 

vrtulníku Hasičského záchranného sboru Kladno. Vodu čerpali v areálu vodárny, 

ale i z Labe na Hlavní ulici. Poslední vozy odjeli z Káraného ve 23 hodin a naši 

chlapci zůstali na místě až do rána, aby lokalitu dohlídali. Bohužel museli 

dohašovat v sobotu, i v neděli. Děkujeme všem, že situaci tak dobře zvládli. To na 

místě ocenil i příslušný revírník. V současné době extrémního sucha je více než 

důležité dbát na bezpečnost v lesích, aby se tato situace neopakovala.  
 

Náš dík za pomoc patří těmto jednotkám: 

profesionální jednotky: Kladno - vrtulník, Mladá Boleslav, Stará Boleslav, 

Nymburk, Benátky nad Jizerou 

SDH: Kostelec nad Labem, Sudovo Hlavno, Skorkov, Lysá nad Labem, Stará 

Lysá, Brandýs nad Labem, Stará Boleslav, Brázdim, Čelákovice, Dřevčice, Káraný, Zápy, Smilovice 
 

           Barbora Krejčí 
 

Zprávy z TJ Jizera 
Fotbalový turnaj 

V sobotu 30.6.2018 se uskutečnil 29. ročník Fotbalového turnaje na hřišti TJ za 

finanční podpory Obecního úřadu Káraný, za kterou chci jménem káranských 

fotbalistů poděkovat. Do turnaje se přihlásilo 8 družstev, káranští fotbalisté se 

rozdělili do mužstev Durabo Slavoj, Křídla Bufetu a Životospráva. Dalšími týmy 

byly Manchlastr, Blechy, Policie a Scarface. Turnaj byl zahájen slavnostním 

výkopem pana Františka Kejmara. Počasí výborné, ale již tradičně nezájem 



 

diváků, asi konkurence Mistrovství světa v Rusku! Do finále se dostala Životospráva a Blechy. Družstvo 

Blechy se stalo vítězem, jejich výkon byl opravdu velmi kvalitní. Děkuji všem za účast a pomoc při 

organizaci turnaje.           Jiří Boček 

 

XVI. Všesokolský slet 2018 

Ve dnech 5. a 6. července se konal na stadionu v Edenu XVI. všesokolský 

slet, kdy v těchto dnech ve dvou programech vystoupili cvičenci 

s hromadnými skladbami. Jak už jsme informovali, naše TJ měla zastoupení 

ve dvou skladbách. Ve skladbě Méďové pro nejmenší děti a jejich rodiče a ve 

skladbě České unie sportu Gymnastický sen, která byla určena společně pro 

ženy a muže. Z naší TJ se jí zúčastnily 4 ženy – Kateřina Jansová, Zdeňka 

Bouřilová, Barbora Krejčí pod vedením Ivy Šichorové. Vystoupení 

hromadných skladeb bylo rozděleno do dvou dnů – večerní 5. 7. a odpolední 6. 7. Hlavnímu vystoupení 

předcházely zkoušky a generálky.  

Vystoupení našich nejmenších se uskutečnilo 

odpoledne 6. 7. Počasí už nebylo tak horké, jako 

tomu bylo při zkouškách. Naše děti to zvládly na 

výbornou a celé vystoupení se opravdu povedlo, 

což jste mohli sledovat v přímém přenosu. 

Všechny předvedené skladby, ať od těch 

nejmenších, tak všechny další, byly nádherné, 

atmosféra obou dní velmi příjemná a milá, 

nenastaly žádné komplikace – zkrátka jsme si to 

užili a určitě budeme vzpomínat na společně 

strávené chvíle.   

Už jsme pomalu zapomněli, jak jsme dávali celou 

šestnáctku těžko dohromady, že jsme necvičili 

jenom s vlastními dětmi a vnoučaty, ale také s 

„vypůjčenými dětmi“, na to, jak naše vedoucí 

Jitka Novotná přemluvila ke cvičení i svého 

manžela a která měla s naší skupinou tak 

ohromnou trpělivost a starostí až nad hlavu. Jitko, 

velké díky a Dášo Šmídová, tobě díky za 

vyřizování složitých organizačních záležitostí a že 

si to s námi všechno absolvovala. A pochopitelně 

díky všem v naší skupině, maminkám, babičkám, 

jednomu tatínkovi a jednomu strejdovi a našim 

trpělivým dětem.  
 

Pozvánka na akce: 

25.8. Káranské divadlo na hřišti od 20:30 hodin – premiéra „O chytrém Honzovi“. 

31.8. Káranské divadlo – 2. představení.  

1.9. Káranské sportovní dny – rozloučení s prázdninami od 14:00 hodin na hřišti. 
         Jiřina Pešková 

Stolní tenis 

Poslední červnovou sobotu se odehrálo první kolo 2. ročníku Letní série turnajů ve stolním tenise za 

účasti 10 hráčů. Vítězem se stal domácí Daniel Čmuhař, na druhém místě skončil Radek Fidrant a na 

třetím místě Pavel May – oba se Sokola Otradovice. 

V polovině července se pak odehrálo druhé kolo Letní série. Tentokrát za účasti 17 hráčů ze čtyř oddílů – 

TJ Jizera Káraný, Sokol Otradovice, Sokol Byšice a Elizza Praha. S jedinou porážkou obhájil vítězství 

z prvního kola Daniel Čmuhař, na druhém místě se umístil Drahomír Klimeš a na třetím Nikola 

Fridrichová. V průběžném celkovém pořadí po dvou odehraných kolech je na prvním místě Daniel 

Čmuhař, na druhém Radek Fidrant, na děleném třetím místě Pavel May s Nikolou Fridrichovou a na 

pátém Jan Jarý.           Jarý + Zolman 

Horní řada: Lina Ostrá, Larinka Ostrá, Alena 

Pechová, Bertík Pecha, Mirka Patzelová, Milánek 

Janoušek, Jiřina Šichorová, Pepinka Dresslerová, 

Jitka Novotná, Jiřina Pešková, Dagmar Šmídová, 

Bára Krejčí, Kačenka Krejčí, Lucie Herálecká, 

Kateřina Crhová, Kateřina Trmalová, Viktorie 

Dvořáková, Lenka Nosková, Jana Hořejší. 

Dolní řada: Novotný Jiří, Kristýnka Červená, Josef 

Dušák, Matěj Dušák, Lenka Dušáková, Adámek 

Dušák, Viktorek Nosek, Lukášek Bula, Lukášek Nosek, 

Alex Červený, Elenka Zalabáková, Emička Bulová, 

Valinka Luhanová, Natálka Hořejší. 

Na fotografii chybí: Terezka Pešková, Vašík Ledecký, 

Honzík Ledecký, Alena Ledecká 



 

Foto: dokládá rozsah prací i náročnost položení shybky do jizerského dna.   Klíčoví lidé: Ing. Václav Kolerus a Karel Mencl. 

„Káraný přehled historie od pravěku do 21. století“  

Autor: Oldřich Křivánek 
 

Ve chvílích kritických rozhodla iniciativa a úsilí pár lidí - pokračování 
 

S velmi skromnou dotací na tuto investici, se pak stali iniciátoři -Ing. Václav Kolerus, Karel 

Mencl a Jiří Peška, hlavními organizátory a tahouny celé této náročné obecní stavby 

zahájené v roce 1986. Většina prací byla prováděna převážně svépomocí, tedy rukama nejen 

organizátorů, ale i mnohých obyvatel. Občané přinejmenším kolem svého domu a ve své ulici 

pomohli s dočišťováním výkopů a jejich zahazováním, možném však až po přezkoušení 

těsnosti potrubí. Velice náročnou operací bylo položení potrubní shybky pod Jizerou 

v těsné blízkosti mostu. V daných podmínkách relativně rychle probíhající stavba sice 

omezila, ale prakticky nezastavila průjezdnost obcemi.  

Důležité: velkou výhodou bylo, že hotovou vodovodní síť bylo možno připojit přímo 

k tlakovému potrubí zdejší vodárny a nebylo třeba stavět vodojem.  

   Jedna z nejvýznamnějších obecních staveb, postavená při plném provozu v obou obcích, 

zajišťující obyvatelstvu zdravou pitnou vodu, byla dokončena na přelomu let 80. a 90.  

Kolik stavba vodovodu stála? Technologické práce, spojené s položením vodovodní sítě 

v Káraném o délce 6031 m a v Novém Vestci 3973 m (do nezámrzné hloubky cca 1,5 m) si 

vyžádaly náklady dnes nepředstavitelně nízké: podle Ing. V. Koleruse - pouhých 3,030 mil. 

Kč!! 

Vodovod byl v Káraném a Novém Vestci 

zprovozněn na přelomu 80 a 90. let 20. 

století. 

I když se potom k jeho provozování 

nabízely profesionální firmy, tak obě 

obce (od roku 1994 až dodnes) 

využívaly schopností a odbornosti 

klíčového činitele stavby vodovodu Ing. 

Václava Koleruse a jeho spolupracovníků, zejména p. Jiřího Pešky, zasahujícího v případě 

provádění přípojek a odstraňování poruch. Od července 2010, po řadě let správy vodovodu 

Ing. V. Koleruse vystřídal pan David Šmíd, zaměstnanec vodárny s odpovídající kvalifikací.  
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